
  

 

ZÁPIS  

z jednání hodnoticí komise pro výzvu č. 03_24_059 Operačního programu 

Zaměstnanost plus 

Datum jednání 13.3.2026 

Čas jednání (od – do) 9:15 – 11:00 

Místo jednání Kartouzská 4, Praha 5, místnost 318 

Počet členů hodnoticí komise 5 

Seznam účastníků Viz prezenční listina v příloze zápisu 

 

Přehled hodnocených projektů: 

Č. 
Registrační číslo 
projektu 

Název projektu 
Výsledné bodové / 
slovní hodnocení 
projektu 

Detail hlasování 
o výsledném 
hodnocení 

1. 
CZ.03.03.01/00/24_ 

059/0006911 

 

Opora 
profesionálního 
pěstounství. 

90,00 / Vyhověl 

Pro: 5 

Proti: 0 

Zdržel se: 0 

Nepřítomen:0 

 

Odůvodnění výsledného bodového / slovního hodnocení pro každý z hodnocených projektů 

je uvedeno v jednotlivých věcných hodnoceních v příloze tohoto zápisu. 

Zápis je vyhotoven přímo na jednání hodnotící komise, k jeho znění nebyly vzneseny žádné 

připomínky. Všichni členové vyjádřili souhlas s jeho zněním.  

 

Přílohy: 

• Prezenční listina 

• Vypracované věcné hodnocení (pro každý hodnocený projekt – viz výše) jedno 
hodnocení 

• Příloha č. 3 Záznam o průběhu jednání komise  

  



 
 

 

Soulad zápisu s průběhem a výsledky jednání potvrzuje:  

Tajemník hodnoticí komise  
Předseda / místopředseda hodnoticí 
komise 

Datum 13.3.2026  Datum 13.3.2026 

Jméno   Jméno  

Příjmení   Příjmení  

Podpis  

 

 

 Podpis  

 



Detail hodnocení

Název projektu Opora profesionálního pěstounství
Registrační číslo projektu CZ.03.03.01/00/24_059/0006911

Kód hodnotitele

Pořadí hodnocení 3
Kolo hodnocení Hodnocení žádosti o podporu
Fáze hodnocení Věcné hodnocení
Datum hodnocení 13. 3. 2026
Status Vyhověl
Soubor kritérií OPZ+_VH_sociální inovace_ projekt v inkubační fázi
Finalizováno Ano
Platný Ano
Výsledek (v bodech) 90,00
Počet hodin
Arbitr Ne
Opravný hodnotitel Ne
Popis hodnocení
Komentář k hodnocení Předložený projekt se zaměřuje na velmi aktuální a 
společensky významné téma podpory náhradní rodinné péče o děti s vysokými potřebami, pro které 
je v současném systému obtížné nalézt vhodné rodinné zázemí. Žadatel prokazuje dobrou znalost 
prostředí náhradní rodinné péče a navazuje na své dosavadní zkušenosti s rozvojem podpory 
pěstounství. 
Skutečnost, že žadatel navázal partnerství přímo s gestorem politiky NRP, posiluje potenciál pro 
realizaci systémových změn na národní úrovni. Pozitivně lze hodnotit také snahu o propojení 
pilotního ověřování s připravovanými systémovými změnami a zapojení dalších důležitých aktérů do 
systému, včetně krajských úřadů, doprovázejících organizací. Tato spolupráce může zvýšit šanci, že 
získané poznatky budou využitelné při dalším nastavování systému podpory profesionální pěstounské 
péče. 
Navržené aktivity přímo intervenují v oblasti, která má zásadní dopad na ohrožené děti v krizových 
situacích, kdy stát vstupuje do rodičovských práv a je povinen zajistit adekvátní formy péče pro řešení 
vyhrocených rodinných situací. Synergicky se projektový záměr zaměřuje na nalézání systému péče o 
pečující osoby, které budou zajišťovat péči o vybrané skupiny nezletilých.  Předložený návrh definuje 
řešení, které v horizontu několika let má potenciál zajistit stabilitu podpory profesionálních 
pečujících, a to s celostátním dopadem včetně odpovídajícího legislativního a metodického ukotvení. 
Současně však žadatel pracuje s poměrně úzce definovaným rámcem řešení, který vychází z 
předpokladu zavedení modelu profesionální pěstounské péče a zaměřuje se především na testování 
jeho konkrétních podpůrných prvků. Pilotní ověřování je navíc plánováno na relativně omezeném 
počtu rodin, u nichž lze předpokládat aktivní motivaci ke spolupráci na projektu. Po osobní účasti 
žadatele na HK to však HK nepovažuje za problematické a důvěřuje žadateli, že si podmínky testování 
nastavil vhodně. Přesto si HK uvědomuje, že přínos projektu bude ve značné míře záviset na tom, 
jakým způsobem se podaří zkušenosti z pilotního ověřování interpretovat a promítnout do širšího 
systémového kontextu podpory pěstounských rodin. Zároveň důvěřuje žadateli, že si tuto okolnost 
žadatel uvědomuje také. 



Podmínka realizace:
- V projektové žádosti doplňte Veřejnost mezi cílové skupiny a v popisu uveďte především 
osoby, které jsou v indikátoru 600000 (pěstouni, respitní pěstouni, rodinní asistenti).

Hodnotící komise doporučuje projekt k podpoře po zapracování připomínky uvedené výše. Maximální 
doporučená výše dotace činí 9 999 998,75 Kč. 

Poznámka k výsledku
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1. Potřebnost 
K Ano 7,50 30,00 0,00 22,50  Ano

   1.1. Znalost problému a cílové skupiny a 
potřebnost nového řešení; Hodnoceno je 
doložení závažnosti problému, znalost 
stávajících způsobů řešení, cílové skupiny a 
jejích potřeb. Z doložených dat vyplývá 
potřebnost a relevantnost navrženého 
nového řešení pro CS.        

K Ano 7,50 30,00 15,00 22,50 dobré Žadatel v rámci předložených dokumentů prokázal zevrubnou 
znalost daného problému, přičemž je zřejmé, že se orientuje ve 
funkčních vazbách i v procesním postavení aktérů. Zároveň je zjevná 
idea žadatele i partnera projektu, tedy zavedení systémových změn 
v péči o nezletilé se specifickými potřebami či o početnější 
sourozenecké skupiny, pro které je nezbytné zajistit okamžitou 
náhradní péči. V projektu se jasně propojuje záměr doplnit systém 
pěstounství o profesionální prvek se snahou o nastavení politiky 
MPSV při podpoře profesionálních pěstounů na celostátní úrovni. 
Žadatel sice vystavěl záměr na legitimních potřebách služeb pro 
profesionální pěstouny, kteří budou do praxe NRP implementováni v 
roce 2028, zcela však pominul faktor počtu nezletilých, jimž bude 
nutné náhradní péči zajistit. Právě tím, že nebyla doložena projekce 
počtu dětí vyžadujících okamžitou péči – a to zejména v konkrétních 
věkových kategoriích (stávající členění - 4, 7 a 7 více let), dětí s 
nejtěžším typem postižení (v návaznosti na PNP) a větších 
sourozeneckých skupin (3 a více sourozenců) – prezentuje projekt 
naléhavost řešení nedostatečně. Situace je umocněna nutností řešit 
NRP v kontextu času a jasně stanovených budoucích legislativních 
milníků pro věkové skupiny dětí bez zajištěné ústavní péče. HK 
konstatuje, že žadatel nevyužil možnosti provést datovou projekci, 
která by osvětlila závažnost problému a budoucí kritickou situaci 
způsobenou nedostatečnou sítí péče o zranitelné nezletilé. Taková 
projekce by na základě stávajících počtů dětí bezpochyby prokázala 
naléhavost a důležitost řešeného tématu. Žadatel i jeho partner k 
tomu měli ideální příležitost v podobě krajských dat z oblasti NRP, na 
jejichž základě mohli prostřednictvím projekce počtu dětí statisticky 
sumarizovat a predikovat nezbytnost změny politiky NRP. 
Handicapem projektového záměru je tedy jeho nedostatečná 
odůvodněnost a závažnost nalézání nového řešení. V tomto ohledu 
působí projektový záměr nedůvěryhodně a HK závažnost problému 

Ano



spíše dovozuje, než aby byla projektem skutečně doložena. Tento 
handicap byl doplněn při osobní účasti, kdy žadatel i partner 
projektu data uvedl a vysvětlil v kontextu budoucích změn systému 
NRP. Oproti tomu žadatel konkrétně popsal dopady chybějící politiky 
služeb pro potenciální profesionální pěstounskou péči, byť se jedná 
o kombinaci popisu stávajících nedostatků systému, na které je 
nahlíženo prizmatem budoucího stavu, tedy doplněním systému o 
profesionální pěstouny. Žadatel se zamýšlel nad příčinami i dopady 
pro širokou škálu aktérů a jeho prezentace problematiky v KPZ je 
srozumitelná a věrohodná. Jeho vhled do problematiky je evidentní, 
popis příčin a důsledků působí přesvědčivě a vazba na strategické 
změny v oblasti NRP je představena logicky. Žadatel v projektovém 
záměru předkládá vizi doplnění stávající politiky pěstounství o prvek 
profesionalizace péče pro specifickou skupinu nezletilých, respektive 
o služby pro profesionální pěstouny, a to s ambicí národní 
standardizace a legislativního ukotvení v právních normách sociálně-
právní ochrany dětí v ČR. HK v projektu postrádá vizi žadatele 
ohledně budoucí skladebnosti systému NRP, tedy jaký poměr 
očekává mezi jednotlivými moduly péče (profesionální pěstouni vs. 
zprostředkovaná a nezprostředkovaná péče), tyto informace byly 
doplněny při osobní účasti. 

2. Účelnost K Ano 7,50 30,00 0,00 30,00  Ano
   2.1. Cíle a zlepšení; Hodnocena je vhodnost 
nastavení cílů a potenciální dopad řešení.  

K Ano 7,50 30,00 15,00 30,00 velmi dobré Cíle projektu se zaměřují na ověření nastavení a realizaci 
podpůrných služeb pro budoucí profesionální pěstouny, jejichž 
zavedení do praxe hodlá partner projektu spustit v horizontu dvou 
let. A to především pro profesionální pěstouny v případě 
poskytování péče pro handicapované děti, nebo v případě 
poskytování péče pro vícečetné sourozenecké skupiny. S ohledem 
na vytýčené cíle MPSV, kdy jsou stanoveny termíny pro 
neumisťování dětí dle věkových kategorií do institucionální péče, je 
snaha žadatele, respektive partnera projektu o nalézání vhodných 
podpůrných řešení pro potencionální profesionální pěstouny zcela v 
intencích strategických záměrů MPSV. Projektový záměr zcela 
odpovídá výzvě donátora, kdy jeho vize je vystavěna na principu 
zjišťování potřeb dětí, pěstounů a aktérů systému profesionální 
pěstounské péče, a to včetně analýzy fungování stávajícího systému. 
Dále se zaměřuje na nalézání a testování vhodného podpůrného 
řešení za účasti všech aktérů, jež do systému pěstounské péče 
zasahují. Žadatel na základě zjištěných skutečností vyhodnotí získané 
zkušenosti a navrhne řešení. Návrh jednotlivých KA odráží cíle 
projektového záměru a zároveň žadatel adekvátně navrhl výstupy 

Ano



projektu, ty jsou měřitelné a kvantifikované. Žadatel v záměru 
důvěryhodně vysvětlil časové dotace jednotlivých KA. Žadatel jasně 
a srozumitelně vysvětlil, jaký problém řeší, jaké jsou jeho příčiny a 
jaké změny očekává od realizace záměru. Své vize má žadatel a 
partner propojeny na legislativní proces, kdy své úsilí směrují k 
naplnění zákonných povinností ve věci neumísťování dětí do 
ústavních výchovy. Vize projektového záměru má potenciál 
systémových změn na úrovni státu s tím, že se jedná o návrh řešení, 
které CS bezesporu napomůže ke stabilizaci pěstounství a k 
profesionalizaci pěstounské péče, jako dalšího prvku působícího ve 
prospěch dětí bez péče biologických rodin. Výstupy projektu mají 
charakter skutečných nástrojů s potenciálem systémových změn. 
Jedná se o projektový záměr, který testuje novou politiku přístupu k 
pěstounské péči, zkvalitňuje ji a má potenciál stanovit podpůrná 
opatření pro profesionální pěstouny dětí, jež se ocitly bez péče svých 
zákonných zástupců. Nadto evaluační aktivity projektu využije 
partner projektu jako analytická data evidence-based pro řešení 
profesionalizace pěstounské péče. Projektový záměr má vysoký 
potenciál pozitivních multiplikačních dopadů v péči o nezletilé s 
celonárodním dopadem. S blížícími se deadliny zákazu umisťování 
dětí dle věku do pobytových zařízení je projektový záměr bezesporu 
adekvátní reakcí pro pilotní ověření veřejné politiky v oblasti 
zajištění péče o nezletilé, a to umocněno o fakt, že politika je 
zaměřena na situaci handicapovaných dětí či početných 
sourozeneckých skupin. Právě jejich umístění do pěstounské péče 
vykazuje nejvyšší míru odmítnutí či nepřijetí do péče. V důsledku 
toho se jedná o nejnáročnější klienty a nejnáročnější rozsah péče s 
minimální podporou státu. A to i s vědomím, že zamýšlená 
profesionalizace pěstounské péče bude muset právě takto náročnou 
klientelu adekvátně opečovat. 

3. Efektivnost a hospodárnost K Ano 3,75 15,00 0,00 15,00  Ano
   3.1. Efektivita projektu a rozpočet; 
Hodnoceno je efektivní a hospodárné použití 
zdrojů s ohledem na plánované a potřebné 
výstupy projektu.  

K Ano 3,75 15,00 7,50 15,00 velmi dobré V rámci projektových aktivit jsou plánovány adekvátní výstupy, tedy 
ověřený nástroj, výstupní dokumenty, podpora orgánů veřejné 
správy a nadlimitní podpora osob. Plánované náklady jsou 
rozpočtovány efektivně, je zřejmá vazba mezi projektovými 
aktivitami a jednotlivými rozpočtovými položkami. Ty jsou zaměřeny 
do mzdových nákladů a nákupu služeb. Rozpočet je zaměřen 
stěžejně na personální náklady související s koordinací pilotu, 
zapojením odborných pracovníků a zajištěním podpůrných rolí v 
rodinách (respitní podpora a asistence). Pozitivně lze hodnotit, že 
projekt směřuje značnou část zdrojů přímo do pilotního testování 
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navrhovaného modelu podpory a do sběru zkušeností z praxe, které 
mají následně sloužit jako podklad pro systémové nastavení služby. 
Žadatel doložil výši ceny obvyklé pro položky supervize a 
terapeutických služeb, které hodlá testovat a definovat, jako 
podpůrné služby pro profesionální pěstouny. Přičemž jejich členění 
odráží personální zastoupení v rámci realizačního týmu. Úvazky jsou 
navrženy ve zkrácené výši, na principu DPČ a celková doba realizace 
odráží rozsah činností, které budou v rámci čtyř KA realizovány.  
Žádná z rozpočtových položek není zbytná. Žadatel neidentifikoval 
náklady, které bude hradit z paušální sazby. Rozpočtové položky jsou 
navrženy dle pravidel donátora a nevybočují ze stanovených limitů. 
Celková efektivita projektu je na vysoké úrovni, kdy se jedná o 
záměr, který bude realizován s jasným časovým horizontem, s 
robustní participací aktérů, faktickým testováním a nalézáním 
optimálního řešení pro NRP v praxi. Byť je rozpočet na samé hranici 
výzvy jedná se o rozpočet adekvátní k zamýšleným cílům, a aktivitám 
projektového záměru. Přenositelnost a zobecnitelnost získaných 
zkušeností bude do značné míry záviset na tom, nakolik se podaří 
výsledky pilotu zasadit do širšího systémového kontextu. 

4. Proveditelnost K Ano 6,25 25,00 0,00 22,50  Ano
   4.1. Způsob zapojení aktérů do vývoje 
řešení; Hodnocen je aktivní způsob zapojení 
cílové skupiny do projektu. 

K Ano 3,75 15,00 7,50 15,00 velmi dobré Žadatel do projektu zapojuje relevantní aktéry systému náhradní 
rodinné péče, zejména pěstouny, doprovázející organizace a 
zástupce veřejné správy. Projekt počítá s jejich účastí jak ve fázi 
návrhu modelu podpůrných služeb, tak v průběhu pilotního 
ověřování, kdy mají jednotliví aktéři poskytovat průběžnou zpětnou 
vazbu a podílet se na postupném upravování navrženého řešení. 
Pozitivně lze hodnotit zejména zapojení zástupců veřejné správy a 
vazbu na připravovanou legislativní změnu, která může usnadnit 
přenos zjištění z pilotního ověřování do systémové roviny. Přínosem 
záměru je rovněž zapojení zdravotnického prvku, který logicky 
prolamuje rigidní resortní náhled na potřeby nezletilých. Motivace k 
zapojení je na straně pěstounů na přechodnou dobu navíc 
podpořena finanční odměnou, která je vzhledem k délce realizace 
projektu (2 roky) adekvátní. Současně je však zapojení cílové skupiny 
do určité míry omezeno charakterem pilotu. Pilotní ověřování je 
plánováno na relativně malém počtu rodin, u nichž lze zároveň 
předpokládat vysokou míru motivace ke spolupráci na projektu a 
ochotu aktivně se zapojit do testování nového modelu podpory. 
Zapojení cílové skupiny tak má spíše charakter participace na 
ověřování již navrženého řešení než širší spolutvorby různých 
možných variant řešení problému. Tento faktor může zároveň 
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ovlivnit charakter získané zpětné vazby a limitovat možnost 
zobecnění zkušeností na širší skupinu pěstounských rodin v systému. 
Žadatel na osobní účasti na HK dovysvětlil rozhodnutí o podobě 
testování velmi důvěryhodnými argumenty, které dostatečně 
dovysvětlily tuto pochybnost z předložené žádosti. Předložený 
harmonogram realizace vyčerpávajícím způsobem dokládá ucelený 
plán zapojení aktérů v rámci všech KA. Žadatel i partner projektu 
mají stanoven postup pro výběr aktérů z jednotlivých kategorií CS a 
zároveň společně naplánovali způsob jejich oslovení, přičemž u 4 
krajů již mají přislíbenu spolupráci. Zapojení CS není vystavěno na 
pasivní účasti, ale stojí na principu aktivní participace, včetně 
opětovného zjišťování postojů a potřeb CS. HK kladně hodnotí volbu 
žadatele, který pro testování respitní péče hodlá oslovit neaktivní 
pěstouny na přechodnou dobu, čímž zjevně cílí na zapojení 
zkušených osob bez rizika odlivu aktivních kapacit ze systému.  

   4.2. Kapacity a přístup k řešení; Hodnocen 
je potenciál žadatele pro realizaci a udržení 
inovačního řešení. 

K Ano 2,50 10,00 5,00 7,50 dobré Žadatel je etablovanou neziskovou organizací, která se po celou svou 
existenci zaměřuje na problematiku NRP a práv dětí. Navržený 
způsob řešení tématu má vysoký potenciál pro dosažení 
systémových změn s celostátním dopadem, kdy žadatel a partner 
mají reálnou možnost iniciovat faktické změny ve prospěch systému 
péče o děti v náhradních formách. Projektový záměr zcela 
koresponduje s výzvou; žadatel navrhuje nové řešení, testuje jeho 
proveditelnost a ověřuje postupy v oblasti zamýšlené 
profesionalizace pěstounské péče, potažmo služeb, které mají 
poskytovat podporu pečujícím osobám. Rizikem testování bude 
volba zapojených rodin a jejich ochota aktivně participovat na 
testování nového modelu podpory. Nedostatkem projektového 
záměru je chybějící popis řešení protichůdných či konfliktních 
postojů, které mohou z jednotlivých projektových aktivit vzejít a 
zároveň je záměr vystavěn na relativně omezeném počtu rodin, u 
nichž lze předpokládat aktivní motivaci ke spolupráci na projektu. 
Získané zkušenosti tak mohou být cenným zdrojem praktických 
poznatků pro nastavení podpůrných služeb, zároveň však mohou být 
do určité míry ovlivněny specifickým výběrem zapojených pěstounů. 
Důvody volby žadatel na osobním jednání vysvětlil a obhájil.  Žadatel 
má připraven projektový tým, a to nejen na úrovni věcných pozic, 
ale i konkrétních odborníků, kteří budou odpovědní za dané oblasti 
činností. Projektový záměr do svých aktivit zahrnuje i oblast 
zdravotnictví, což HK vnímá jako pozitivní a účelný pohled na 
potřeby profesionálních pečujících osob. Žadatel v rámci celého 
projektu vychází z premisy zaměřené na ochranu nezletilých v 

Ano



krizových situacích, kdy s ohledem na platnou legislativu dochází k 
postupnému omezení umisťování dětí do ústavní péče. Na tento fakt 
musí reagovat alternativní systém, a právě jeho ukotvení, metodické 
nastavení a faktické fungování řeší žadatel ve spolupráci s MPSV. V 
neposlední řadě má žadatel dlouholeté zkušenosti v propojování 
pěstounů, doprovázejících organizací, OSPOD, krajských úřadů a 
MPSV.  

Přílohy posudku

Číslo přílohy 
hodnocení Název přílohy hodnocení Soubor


